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РЕТРОСПЕКТИВНИЙ ТА ПЕРСПЕКТИВНИЙ РОЗВИТОК  

ІТ-АУТСОРСИНГУ В УКРАЇНІ 

 

Мудра Ярослава, к.е.н., доц., доцент кафедри міжнародних економічних відносин, 

Хмельницького національного університету, Україна; 

slavamudra0718@gmail.com  

 

Постановка проблеми. Аутсорсинг – конкурентоспроможний вид послуг, що 

демонструє динамічне зростання в епоху переходу до трендів Індустрії 5:0. Сфера аутсорсингу 

протягом останніх років зростає ще динамічніше ніж в епоху цифровізації, яка була притаманна 

Індустрії 4:0. Основна ціль аутсорсингу – підвищення рівня ефективності роботи підприємства 

на базі інноваційних інформаційних та програмних продуктів, додатків та цифрових рішень, 

супровід контент-менеджменту, супровід SMM ринку, ін. Ринок аутсорсингу є нерівнозначним 

у глобальному вимірі оскільки корелюється між переважно аутсорсинговою моделлю, 

сервісною та перспективним продуктовим бізнесом.  

Дискусійним є визначення місця України на досліджуваному ринку, яка стала 

платформою для зустрічі іноземних замовників та професійних високоосвічених фахівців з 

України. Зростання привабливості цієї сфери для українських працівників спричинила 

негативний наслідок для України – зростання рівня еміграції ІТ фахівців, а початок воєнних дій 

ще більше сприяла як процесу еміграції послуг так і зменшенню кількості задіяних фахівців 

сфери. 

Конкурентні переваги якими володіють аутсорсингові компанії різного походження 

вимагають детального дослідження, яке дозволить окреслити перспективні шляхи розвитку цієї 

сфери як на світовому ринку, на ринку України та визначеного підприємства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням ринку аутсорсингу в IT- галузi 

займаються науковці в Україні та закордоном. Розвиток аутсорсингу в Україні та закордоном 

досліджували: І. Алєксеев, О. Бурлаков, Ю. Герасимчук, І. Матвій, Л. Ноздріна, М. Селін, 

Б. Цибуляк, М. Тонюк, А. Павлова, Т. Тищук, ін. Більшість досліджень аутсорсингу у світі, які 

носять вузьконаправлений характер здійснюють провідні спеціалізовані компанії. Проте, серед 

відомих дослідників цієї сфери можна зазначити праці Дж. Азера, Р. Клепера, Лоуренса В. Т. 

Лоха, Жаклін Чін, С. Сагай, С. Єфимова, Дж. Кром, Лінн М. Зотт, С. Ритік. Проте, зважаючи на 

численні дослідження та динамічний розвиток ринку аутсорсингу ІТ – послуг, дослідження цієї 

сфери залишається актуальним і недостатньо вивченим [3, 5]. 

mailto:slavamudra0718@gmail.com
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Формулювання цілей тез. Дослідити розвиток аутсорсингових компаній України в 

довоєнні часи з окресленням перспектив у післявоєнній відбудові. 

Виклад основного матеріалу дослідження. До лютого 2022 року Україна посідала 

перше місце серед країн Східної Європи за привабливістю для  ІТ-аутсорсингу. Про це йдеться 

у звіті нідерландської компанії з розробки програмного забезпечення та технологічного 

консалтингу Daxx, де Україну визнана першою за показниками країною-IT-офшором у Східній 

Європі та найкращою у світі для найму програмістів. 

Зокрема, Україна посідала перше місце серед таких країн, як Хорватія, Румунія, Білорусь, 

Болгарія, Чехія, Угорщина, Польща за низькою вартістю години розробки програмного 

забезпечення. Так в Україні вартість складає 30-60 дол, для порівняння в Польщі – це 45-69 дол. 

В Daxx зазначають, що компанії, які приймають рішення про аутсорсинг у Східну 

Європу, часто з радістю відкривають для себе якість технічних талантів і наявність 

першокласних інженерів, орієнтованих на інновації. У Східній Європі до 2022 року проживало 

понад 1 млн програмістів. Близько третини з них (30,8%) знаходяться в Польщі, ще 15,4% 

живуть в Україні, 10,7% – в Румунії. Протягом останніх двох десятиліть Східна Європа стала 

одним з найбільших регіонів постачання послуг з розробки програмного забезпечення. На 

Україну, Польщу, Румунію та Білорусь припадає 5% світового ринку ІТ-аутсорсингу. 

Свою вагому роль у глобальному ринку аутсорсингу Україна почала відігравати у 

середині 1990 років. За даними DOU ІТ-сектор України в 2015 році склав 2,7 млрд. дол США, 

тоді як у 2021 році, згідно досліджень  IT Ukraine, експортна виручка склала 6,8 млрд. дол США 

(у 2020 році – 5 млрд дол. США).  

За аналітикою DOU у 2023 році клієнти ІТ компаній вже не так активно розміщують в 

Україні нові проєкти через безпекові ризики. Подекуди ще триває релокація та легалізація 

фахівців за кордоном. Саме ці фактори спричинили зменшення кількості фахівців у топ-50 на 

6,1 тисячу за пів року. Дещо краще нині почуваються продуктові компанії: вісім з них зберегли 

позитивну динаміку приросту. І саме на продуктові компанії припала половина усіх наймів за 

пів року в топ-50. А з бронюванням, яке могло б переконати клієнтів заходити в Україну, поки 

що результати невтішні: лише близько 1,4% фахівців у топ-50 заброньовані [1]. 

Список найбільших аутсорсерів в Україні зберігається з року в рік – це EPAM, SoftServe, 

GlobalLogic, Luxoft та Ciklum. З них виключно українською є лише SoftServe, всі інші – 

міжнародні компанії або частини вже великих холдингів. При цьому акції EPAM, GlobalLogic 

(Hitachi) та Luxoft (DXC Technology) торгуються на біржах.  



102 

 

Темп зростання ринку можна побачити по кількості зайнятих у сфері. Якщо наприкінці 

2020 року у топ-5 компаній було разом майже 27000 спеціалістів, то сьогодні така кількість 

лише у перших двох з рейтингу, а у перших п’яти  у сукупності майже 40 000 людей. Відповідно 

це зростання на 50%. За даними 2023 року, кількість фахівців у 50 найбільших IT-компаніях 

України продовжує скорочуватися. За останнє півріччя скорочення склало на 6100 осіб, або 

6,6%. Станом на липень 2023-го загальна кількість спеціалістів у топ-50 становить 86,3 тисячі 

фахівців проти 92,4 тисячі у І кварталі. 

За експертними висновками міжнародної компанії Іgniteoutsourcing та компанії DOU, 

однієї з найбільших торговельних асоціацій українських технологічних компаній, яка формує 

базу даних про середню заробітну плату для розробників ІТ, Україна у наданні визначених 

аутсорсингових послуг володіє рядом конкурентних переваг відносно інших подібних компаній 

у світі [4].  

Основна з них – рівень заробітної плати, яка для багатьох замовників IT послуг є 

визначальним показником вибору компанії для передачі послуг. Як вже зазначалося, заробітна 

плата спеціалістів, яка суттєво відрізняється від оплати праці таких же працівників у США, 

слугує вагомою конкурентною перевагою для компаній, які шукають прогресивні рішення для 

своїх бізнес-процесів. Економія, яка виникає при аутсорсингу суттєво зменшує витрати 

кампанії. Так, для порівняння, середня погодинна ставка українського ІТ розробника на мові 

Scala становить приблизно від 18 до 23 доларів за годину, у порівнянні з 60 до 100 доларів США 

і більше для розробника в США з однаковим 40-годинним робочим тижнем. 

Попри низькі витрати на заробітну плату, конкурентними перевaгами аутсорсингових IT 

компаній України можна визначити наступні: 

1) Високий рівень фахівців, які володіють англійською мовою. Здатність розуміти 

потреби клієнта, спілкуватися впродовж всього проекту та відноситись до людей з інших 

культур має вирішальне значення для будь-якої аутсорсингової компанії. Використання 

англомовної термінології при виконанні замовлень створює можливості для спільних 

дослідницьких платформ між українськими ІТ фахівцями та їхніми колегами з інших країн.  

2) Високий рівень професійної освіченості фахівців. Освіта є головним пріоритетом 

України. 79% громадян мають дипломи про вищу освіту і 57% ІТ-фахівців, які мають STEM 

(науки, технології, інженерія, математика). Велика кількість випускників STEM допомагає 

знизити вартість розвитку, одночасно гарантуючи, що ваш проект буде заснований на новітніх 

технологіях.  
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У довоєнний період в Україні понад 402 університети щороку випускали майже 40 000 

випускників ІТ та суміжних спеціальностей на рік, що є значно більше, ніж Японія, Нідерланди, 

Швеція, Норвегія або Бельгія. Результатом такого рівня є те, що розробка програмного 

забезпечення в Україні є самодостатньою галуззю і з кожним роком з’являється все більше 

стартапів, які активно впроваджуються і апробуються багатьма компаніями світу. Такі 

корпорації як Samsung, Magento, Skype, Google, Boeing активно залучають українських ІТ 

фахівців до розробки та досліджень. В результаті пройденого навчання на базі таких корпорацій 

фахівці отримують сертифікати і надають власні аутсорсингові послуги компаніям по всьому 

світу.  

На сьогоднішній день запущено понад 2000 нових стартапів, розроблених в Україні і 

апробовано на міжнародному рівні (наприклад, Grammarly, MacPaw, Depositphotos, Nimses, 

Attendify, Petcube Bites).  

3) Участь у глобальному технічному співтоваристві. Висока концентрація ІТ працівників 

робить Україну найпопулярнішим місцем для проведення конференцій, виставок та зустрічей на 

вищому рівні в галузі. Щорічно проводилося десятки таких заходів, починаючи від самих 

невеликих (такі, як Days of Framework Frameworks), до гангстауна (iForum привертає до 6000 

учасників щороку). Попри зазначені, в Україні активно проводяться технічні заходи 

європейського рівня: Gathering, Agile Eastern Europe, PyCon Ukraine, IT Arena, DEV_Challenge. 

4) Зручний часовий пояс. Україна на сім годин випереджає східне узбережжя США та на 

відстань від однієї до двох годин до більшості європейських країн, включаючи Великобританію. 

Тому, станом на початок дня, українські розробники вже готові з пропозиціями представити 

роботу чи проекти своїм партнерам чи замовникам. 

5) Державна підтримка сфери ІТ. Український уряд запровадив податкові пільги для 

сприятливого податкового середовища країни через платформу Дія.Сіті. ІТ-сервіси, такі як 

розробка програмного забезпечення, підлягають звільненню від сплати ПДВ, який був 

розширений в 2018 році, щоб включити продаж програмного забезпечення кінцевим 

користувачам. Як і більша частина Східної Європи, податок на прибуток підприємств в Україні 

є низьким - 18%, у порівнянні з 35% Сполучених Штатів, 21% Сполученого Королівства та 25% 

Ізраїлю. Відповідно такі показники створюють низьку вартість такого бізнесу.  

6) Повний комплекс основних та додаткових послуг. Більшість глобальних компаній, 

ознайомившись із показниками аутсорсингу в Україні, вирішують укладати контракти з 

відомими і перевіреними розробниками програмного забезпечення, а не змагатися з окремими 
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підрядниками. В Україні ці компанії, як правило, пропонують повний пакет програмного 

забезпечення, і однаково здатні працювати як з внутрішньою командою або виконувати весь 

проект від моменту його запуску. Більше 90 000 технічних працівників мають кваліфікацію на 

мовах та платформах, таких як: C++; JavaScript; Unity3D; PHP; Scala; Java; Magento; Node.js; 

Python; Ruby; ASP.Net. Країна займає перше місце в кількості розробників ігор Unity3D та 

інженерів C ++. 

7) Гнучке ціноутворення. Професійні аутсорсингові компанії зазвичай пропонують 

чотири типи пакетів ціноутворення: пакет «фіксована ціна»; виділена команда R&D; модель 

BOT (Build-Operate-Transfer) призначена для компанії, яка обмежена у термінах, з меншим 

рівнем ризику та меншою ціною, ніж деякі моделі.  

Висновки та перспективи подальших наукових пошуків. Зростаючий тренд сфери 

аутсорсингу ІТ-послуг, який мав місце до початку війни відповідно залишає перспективні 

очікування на період післявоєнної відбудови. Проте, станом на сьогодні, незважаючи на 

підтримуючу позицію цієї сфери необхідно здійснити ряд заходів у короткостроковій та 

середньостроковій перспективі. За рекомендацією ОЕСР, руйнування, спричинені війною, слід 

використати як можливість відновити, модернізувати та розширити використання/доступ до 

комунікаційної та цифрової інфраструктури – наприклад, шляхом прокладки оптоволоконних 

кабелів під час відбудови доріг і застосування всього невикористаного спектру, а також 

зменшити існуючу нерівномірність між областями. Інші невідкладні заходи можуть бути 

зосереджені на підтримці дистанційної роботи та спрощенні цифрового доступу до державних 

послуг, у тому числі для переміщених громадян. У середньостроковій перспективі (2023-2025 

рр.) можна запровадити численні заходи, щоб фірми в цифровій економіці могли отримати 

доступ до фінансування (наприклад, Фонд кредитних гарантій для підтримки цифрових 

інвестицій) і талановитих кадрів [2]. У довгостроковій перспективі (2026-2032 рр.) Україна 

може зосередитися на розбудові надійної інфраструктури даних для вимірювання цифрової 

економіки. 
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